

河南省党政代表团在京学习考察 深化京豫两地合作 携手共谋“十四五”发展

蔡奇陈吉宁李伟王国生尹弘出席战略合作座谈会

本报讯 (河南日报记者 李铮 马涛) 12月19日,河南省党政代表团在北京学习考察,认真学习贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,学习借鉴先进理念和经验,谋划推动河南“十四五”时期发展。当天,北京市·河南省战略合作座谈会举行。中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇,北京市市长陈吉宁、市人大常委会主任李伟,河南省委书记王国生、省长尹弘出席。

蔡奇对河南省党政代表团来京考察表示欢迎,对河南长期以来给予北京的大力支持表示感谢。他指出,南水北调一泓清水把京豫两地人民紧紧连在一起。要深入贯彻党的十九届五中全会精神,深化京豫对口协作,推进多领域合作,在构建新发展格局中实现互利共赢。要高标准落实对口协作任务,推进两地区县

(市)结对帮扶,谋划实施一批具有带动示范意义的战略性项目。共同抓好生态环境保护,深化南水北调水源保护合作,持续开展大气污染联防联控联治,携手打造天蓝水净的优美环境。以创新为引领推动产业合作,发挥中关村国家自主创新示范区的辐射带动作用,利用在京科技资源,支持河南传统产业转型升级,推动北京科技创新成果在河南落地转化,引导京企到豫发展。推进北京自贸区与河南自贸区合作,共同打造高水平对外开放高地。以大运河文化传承利用为纽带,携手做好考古挖掘、文化旅游和旅游开发,深化两地学校、医院“手拉手”结对活动,加大专业人才交流和培训力度。拓宽河南省优质农产品进京渠道,支持京企到豫建设绿色农产品生产基地。

王国生对北京长期以来给予河南的

支持帮助表示感谢。他说,近年来,北京市立足首都城市战略定位,加快推进“四个中心”功能建设,提高“四个服务”水平,大格局谋划、精细化治理,实现经济实力和发展质量同步提升,创造了许多宝贵经验,为河南树立了学习标杆。河南与北京渊源深厚、情谊悠长,南水北调中线一期工程通水6年来,河南统筹推进水环境治理、水生态保护,确保一渠清水永续北送。今年年初以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全省各级党组织和广大党员干部主动担当作为,充分发动群众,坚决筑牢疫情防控的中原防线。当前,河南全省上下正在深入贯彻落实党的十九届五中全会和习近平总书记视察河南重要讲话精神,认真学习贯彻中央经济工作会议精神,牢牢抓住中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展

重大战略机遇,深入谋划“十四五”时期发展。我们将发挥优势、强化对接,共同推动京豫两地合作交流迈上新台阶,携手为“十四五”开好局起好步作出更大贡献,以优异成绩迎接建党100周年。

陈吉宁、尹弘分别介绍了两地经济社会发展情况。河南省政府与北京市政府签署战略合作协议,双方将在南水北调对口协作、加强生态环保、科技创新、产业转移、文旅融合发展等方面深化合作,打造跨区域合作样板和国内循环示范点。

当日,河南省党政代表团参观了北京城市副中心规划展厅,考察了千年城市守望林、中关村智造大街等地。

北京市领导魏小东、崔述强、张军明、隋振江、靳伟,河南省领导李亚、穆为民、徐立毅、武国定参加活动。

坚持守正创新 展现担当作为 ——二论用文学艺术吹响周口大干快上的时代号角

本报评论员

衡量一个时代的文艺成就最终要看作品,而优秀的文艺作品总是同国家和民族紧紧维系、休戚与共,总是与时代和人民一路同行、风雨同舟。在全市第六届文学艺术优秀奖表彰大会上,一批优秀文学艺术工作者受到隆重表彰,就是因为他们把自己的艺术理想融入了周口改革发展的伟大实践,推出了不少陶冶高尚情操、回应时代呼唤、展现人民奋斗、表现沧桑巨变的优秀作品。

市委、市政府隆重表彰这些优秀文艺工作者,既是鼓励和肯定,也是鞭策与期望。全市广大文艺工作者要始终牢记,创作是核心任务,作品是立身之本,坚持立足时代、扎根周口,守正创新、精益求精,用更多精品力作传播周口文化、助力周口发展、讴歌周口人民,在绘就新时代

特色添彩画卷中展现担当作为。

多元的文学艺术样式对传播周口文化有着独特优势。我们要充分挖掘伏羲文化、创世文化、中华龙文化、姓氏文化、道家文化、农耕文化等优秀传统文化的时代内涵,处理好历史与现实、传承与传播、现实与厚实的关系,利用现代表达方式方法,传承传播好周口深厚的历史文化,进一步提升周口文化的吸引力、影响力,让更多人了解周口、认识周口、热爱周口。

不论多么宏大的叙事,多高的立意追求,文学艺术创作都必须从人民群众的生活中汲取养分、选取素材,而不能无病呻吟、闭门造车。全市广大文艺工作者要聚焦建设“满城文化半城水,内联外通达江海”中原港城的奋斗历程,聚焦兑现

周口人、坚韧不拔周口人、守望相助周口人的奋斗实践为题材,创作更有筋骨、更有温度、更有力量的文艺作品,用心书写我们用一粒粮做成大产业、用一棵菜名扬大中原、用一碗汤叫响全中国、凭一把刷走向全世界、凭一门手艺闯出大市场、凭一个港口开辟新天地、凭一股拼劲改变一座城的励志传奇;要用情讲述西华的哥、项城防水、沈丘物流、商水绿化、郸城教育和周口作家群、周口书画收藏的生动故事;用力宣传排坛巨星世界冠军朱婷,周口籍“北京好人”李高峰,感动中国人物、最美乡村女校长李灵,全国道德模范王梅荣等出彩周口人的感人事迹,让爱党爱国爱社会主义的热情更加高涨,让作出彩周口人的主旋律更加响亮。②18



视觉新闻

由河南水投集团与周口港口物流产业集聚区管理委员会共同出资建设的大广高速港区快速通道工程将于近期投入使用。据悉,该工程投入使用后,不仅能为周口港区提供便利出行条件,而且为促进当地经济发展与繁荣提供重要支撑。

记者 杜洪亮 摄

守护蓝天白云
淘汰国三柴油货车



400-183-0600



本报讯 (记者 黄佳) 弘扬黄河文化,传承历史文脉。12月20日,记者从周口市文联获悉,由中国美术馆、中共周口市委、周口市人民政府主办的黄泛区新歌——弘扬黄河文化周口书画作品展,将于12月24日在中国美术馆开展,展期为2020年12月24日至2021年1月3日。

黄河文化是中华文明的重要组成部分,是中华民族的根和魂。习近平总书记在郑州主持召开的黄河流域生态保护和高质量发展座谈会,对新时代黄河治理进行了顶层设计,提出了5项目标任务,其中的“保护、传承、弘扬黄河文化”具有重要意义,应扎实推进。

历史上的黄泛区是黄河泛滥改道之地,而周口是黄泛区腹地,拥有灿烂的历史文化:伏羲故都是中华文明重要发祥地,老子故里是中国哲学体系构建地,李、陈、胡、谢等姓氏在这里发源。厚重的人文底蕴滋养了众多书画家,周口现有185名中国书协会员和中国美协会员。

本次书画展得到了我市书法、美术、文学界名家的积极响应,一批代表我市书画艺术最高水准的名师大家和创作精英踊跃参与,围绕原野新貌、城市之光、风物古今、百年人物四大主题进行创作。创作期间,我市艺术家多次到黄泛区采风,追根溯源、历尽艰辛、反复修改、以心达情、以情达景,充分体现了艺术家的崇高情怀和使命担当。

据悉,此次在中国美术馆展出的精品书画作品共95件,其中书法作品36幅、美术作品59幅。这些作品,或气韵浩荡,或情感隽永,以当代美术书法语言,生动描绘了我市在恢宏历史发展进程中的沧桑巨变和时代风貌,凸显了黄河文化蕴含的时代价值。

“这次我入选画展的两幅作品,一是越调大师申凤梅先生,二是我市抗疫英雄王国辉。选择他们,是因为他们代表了周口形象。创作期间,每个细节我都仔细推敲,认真刻画,尽全力达成创作意图。”市美协副主席郭洪说,希望通过这两幅作品,让观众更好地了解黄河文化、传承黄河精神,从而更深刻地认识周口。③6

黄泛区新歌——弘扬黄河文化周口书画作品展
将于十二月二十四日在中国美术馆开展

王国辉获全国“最美退役军人”殊荣
系河南省唯一入选者

本报讯 (记者 杜林波) 12月18日,中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2020年度全国“最美退役军人”名单。周口退役军人文、沈丘县白集镇田营行政村党支部书记王国辉成为河南省唯一入选者。

王国辉1996年参军,在武汉服役17年,是一名退伍老兵。新冠肺炎疫情期间,习近平总书记号令全国广大官兵预备役人员积极参与打赢抗击新冠疫情的人民战争。王国辉闻令而动,挺身而出,勇敢逆行,3次运送“爱心蔬菜”驰援武汉。第一次,王国辉从自己的蔬菜种植基地采摘5吨蔬菜,连夜独自驾车500公里送到当时正在建设的火神山医院工地。2月24日,他

舞台虽不同,本色永不变。王国辉表示,这不仅是他一个人的荣誉,而且是广大退役军人的荣誉。

他说:“今后我会严格按照全国‘最美退役军人’标准要求自己,努力工作,奉献爱心,回报社会。”

据悉,全国“最美退役军人”学习宣传活动自2018年起至今已连续开展3届,每年选树20个先进个人和集体,在全社会营造了尊崇军人职业、尊重退役军人的浓厚氛围。②8

多式联运做活临港经济

经济日报记者 夏先清 王伟 经济日报通讯员 宋风

畅低价的水运优势,每年大豆运量约为80万吨,从连云港由海轮分拨内河船发至周口,水运比铁路运输节省6000多万元,比公路运输节省9000多万元。

水运优势也带来了大型重工业项目。2019年10月,河南安钢周口千万吨级钢铁生产基地在沈丘开工奠基,据论证,周口千万吨级钢铁生产基地建成后,可带动1200亿元的关联行业发展。

同时,周口港区致力构建临港产业集群,培育壮大特色产业。前不久,益海嘉里集团与周口市政府签订合作协议,将在周口港区投资86亿元,建设占地1300亩的中原地区规模最大、品种最全的粮油加工生产基地,涵盖玉米淀粉及深加工、大豆压榨、油脂精炼等项目,项目达产后,预计每年度可实现销售收入超200亿元,提供就业岗位3000个。

“公、铁、水、空”多式联运为基础,周口正呈现内河航运、临港产业、生态城市“三位一体”融合发展格局。

主流媒体看周口